

我区52个学校体育场地向社会开放 化解管理难 提升幸福感

日前,我区50所学校的52个体育场地向社会开放,同步上线的信息化管理系统也可以为市民提供高效精准的服务,方便市民选择健身的场地和时间段。

在金山区第一实验小学内,设有田径运动场、篮球场、羽毛球场等多类运动场地,既开阔又安全,操场开放时间为周一至周五晚上6点30分到8点30分。

自该校体育场地向社会开放以来,周边居民锻炼有了好去处,其中最受欢迎的是儿童锻炼区。家住附近的市民俞阿姨告诉记者,小区周边儿童玩乐设施较为稀缺,学校开放后,她经常带着孙子步行五分钟来此

本报讯 (通讯员 唐杰峰) 在枫泾镇新元村,刚建成通车的中新路在一个个村埭间蜿蜒,仿佛一条丝带,串联起现代农业和美丽乡村融合发展的美丽“风景线”。

今年3月,中新路新建工程开工,工程机械和车辆来来往往。与隆隆机械声相伴的是村民们脸上幸福的笑容,“原先进出走的是新元路,现在中新路开通后,我们出门就是宽敞的大马路,方便多了。”新元村村民范阿姨高兴地说。

近年来,新元村将民生改善和乡村振兴工作紧密结合,新建和扩建村内道路,逐渐实现“交通线”向“幸福路”的嬗变。畅通无阻的村内道路,为百姓带来便捷出行的同时,也让农村发展焕发出了新的生机和活力。

进入6月,新元村葡萄种植园内的果树进入坐果期,合作社负责人沈火林开心地说:“这个道路修得好、修得及时,到了七八月份的采摘季,游客就可以沿新路来果园采摘了。”此外,中新路将新元村直线连接上了通往浙江地区的叶新公路,农户往返浙江采买农资比往常更加方便。

如今,在枫泾镇,一条条宽阔整洁的村道与镇域干道、市区级公路相互贯通互通,形成四通八达的乡村交通网。十四五年来,枫泾“四好农村路”提档升级整治工程已完成14条段道路,进一步优化了群众出行,为农村产业发展注入了强劲动能。下一步,枫泾镇将继续高标准、高质量建设和运营“四好农村路”,以路带产,真正实现“修一条路,美一片景,富一方人”。

遗失声明

上海市金山区依亩花田花店遗失食品经营许可证正本,证照编号:JY13101160022357,声明作废。

上海市金山区罗仁食品经营部遗失食品经营许可证副本,许可证编号:JY13101160070773,声明作废。

上海市金山区何斌益水果店遗失营业执照正副本,统一社会信用代码:92310116MA1LW3X43H,声明作废。

上海市金山区李振忠小吃店遗失营业执照正本,统一社会信用代码:92310116MA1LW42N45,遗失食品经营许可证正本,许可证编号:JY23101160040558,声明作废。

“我们家不在朱泾镇,离学校比较远,送完孩子,正愁没地方去。在

休闲锻炼。“以前只能在小区边上的绿化带附近玩,但那边电瓶车多,比较危险。这里更安全,设施还好。”

每逢周末,上海金山实验中学的足球场就成了“香饽饽”。免费的场地,加上不限时间,让足球爱好者有了周末相聚的好地方。“以前我们要租场地,每人要摊费用。现在这个场地我们可以踢一整个下午。”足球爱好者赵先生高兴地说。

据介绍,像这样面向社会开放的学校体育场地,我区已实现开放率100%。场地开放为周边居民带来健身便利的同时,也给校方增加了管理难度。市民活动锻炼区域与学校教学区域间的管控、市民的健

身安全、校园环境卫生等都成了需要关注的新问题。如何将公共资源高效利用,并让场地管理更加规范?“我们经常对场地安全系数进行检查,及时维修破损场地,对保洁也是一定的要求。”金山区第一实验小学校长何园英表示,居民如要进入校园,校方会和他们强调需遵守学校的规章制度。

为完善学校体育场地开放工作的长效机制,保障公共体育资源配置,在区教育局的牵头协调下,全区11个街镇、高新区联合学校成立了“学校体育场地开放管理办公室”,专门负责场地人员管理、能源消耗、设备维护等内容的经费调配,大部

分街镇已将学校场地开放纳入财政预算。

此外,区教育局在4月份还推出了金山区学校体育场地向社会开放信息化管理系统,方便市民查询家门口的健身资源。管理部门也能通过该系统获得体育场地开放使用的相关数据,并定期对数据开展统计分析,从而不断完善学校软件、硬件建设,进行更有效的场地管理。“数据可以直观反映哪些学校的开放需求量比较大,我们会根据市民的需求做相应的调整,有些可能适当延长,有些可能适当缩短。”区青少年体育工作办公室主任沈军介绍说。

记者 戚静伟 唐屹超

漕泾首届缤纷水果尝鲜节开幕

当地特色农副品种采摘游线发布

本报讯 (记者 戚静伟 唐屹超 通讯员 杨阳) 6月7日上午,“果”然有甜头——2023漕泾首届缤纷水果尝鲜节在漕泾郊野公园开幕。现场,当地各类特色农副产品纷纷亮相登场。

活动现场,花香四溢、瓜果飘香。来自漕泾的12家优质农业合作社展出了自家种植的各类特色农副产品,西瓜、香蕉、甜瓜等水果琳琅满目,吸引不少市民前来品尝。“刚刚吃了小皇冠,很鲜甜,也非常爽口,比外面市面上买的好吃。”市民倪女士连连称赞。

除了常见的品种外,上海金绿生态农业发展专业合作社此次还特意带来了最近培育的西瓜新品种——伊选。该品种个大皮薄,和普通西瓜相比,水分更充足。“希望通过这个活动推广我们的新品种,也希望听听市民的反馈,比如包装、口感、大小等,以便我们改进产品。”合作社负责人周波说道。

开幕式上,漕泾郊野公园采摘游线发布。该线路集旅游、采摘、农业观光为一体,共8个点位,沿线涉及西甜瓜、红美人、水果玉米、羊肚菌、热带水果等多种漕泾特色农副产品,市民游客可以亲身体验采摘水果的乐趣。“我们想通过漕泾郊野公园的开放,带动周边村域的发展。”上海滨水旅游发展有限公司总经理殷杰表示。

得益于地理优势、技术优势等,目前漕泾镇已拥有多利升、哲优等多家知名优质农业品牌。近年来,依托特色水果产业优势,漕泾大力发展休闲农业与乡村旅游业,打造农旅集合新型业态,鼓励和引导村民利用自有房屋开办住宿、餐饮、采摘、自产自销等产业,实现农业和旅游业齐头并进。据介绍,漕泾镇将以此次缤纷水果尝鲜节为契机,继续深挖资源优势和发展潜力,抓好品种培优、品质提升、品牌打造,着力构建现代化农业产业体系,促进农民持续增收。

小区未雨绸缪 筑牢汛期防线

本报讯 (记者 唐屹超) 汛期将至,亭林镇亭升苑小区“三驾马车”联合对小区内防汛设施设备、人员管理、应急预案等进行梳理排摸,确保今年平稳度汛。

保洁人员对小区内40多处排水管网、排水口处的落叶积尘进行清理。居委、物业工作人员对防汛物资储备处的沙袋、雨具、水泵等逐一清点,做到有备无患。

亭升苑小区建于2006年,由于地势低洼,与小区外道路最高落差约50厘米,每逢汛期都会出现内涝积水等问题,居民苦不堪言。去年,小区被列入我区“易积水居民小区三年行动计划”,并于年底完成排水改造。

为进一步加强小区自排能力,去年,在小区东侧牛头港排水口处,居委会和业委会还集资新建了两台应急抽水泵,在汛期可以到达每小时200立方米的排水量,一定程度上可以缓解小区内部的积水量。



夏花浪漫

最近,金山新城公园内的荷花盛开了。在一大片荷叶中,几抹粉色的花朵为荷塘增添了无限诗意,“万绿丛中一点红”的意境油然而生。

记者 项竹彦
通讯员 黄蓉 许伊望 摄



朱泾一商铺连续五年免费开放休息区 为考生家长撑起一片清凉

“家长们辛苦了!佳尔尼家政服务中心免费为家长和考生提供休息场所及茶水……”6月7日高考首日,在位于朱泾镇的金山中学考点旁,一块暖心的告示牌格外引人注目。

佳尔尼家政服务中心位于众益街754号,和金山中学仅一路之隔,今年已是该商铺连续第五年为送考家长提供免费休息场所的服务。上午8点不到,负责人朱花蓉就站在店外招呼刚刚送考完还在原地等待的家长进店休息。走进店铺,一楼的会客茶几上摆着切放整齐的水果和茶点,朱花蓉和店里的工作人员热情地给每位进店的家长倒好茶水。

“我们家不在朱泾镇,离学校比较远,送完孩子,正愁没地方去。在

这里坐坐挺好的,透过玻璃还能看到校门口的情况。”考生家长孙女士看到告示牌后,来到店里休息。

谈及免费开放休息区的初衷,朱花蓉十分感慨,“2019年我女儿高考,考点在金山中学。那一年特别热,送完女儿进考场后,看到不少家长顶着烈日席地而坐,浑身都是汗。正好我们商铺就在附近,我就招呼大家进来休息。”那天考完之后,女儿还建议朱花蓉在店门口放个小黑板,让大家知道有这么一个送考家长的“落脚处”。她还告诉了班里的同学,让家长们都过来休息。这个传统一直延续到了现在,今年,朱花蓉特意做了两块告示牌,方便让更多家长看到。

无独有偶,不远处众益街920号的茶小爱奶茶店,今年也同样免费为考生家长提供休息场所和饮用水。负责人王利告诉记者,“店里本身座位蛮多的,我们告诉家长不用消费也可以在里面休息,我们在门口也增设了一些桌椅供家长使用。”

据了解,金山中学考点除本校的考生外,还有来自亭林中学、枫泾中学、交大南洋、民办永昌等学校的考生,共计894名。为保障高考顺利进行,除了警察、医护、老师等工作人员的热情参与外,朱泾镇涌现了许多暖心的人和事。除爱心商铺免费开放休息区外,志愿者对考场周边区域不间断巡逻,全力护航高考。

通讯员 沈欢琳